



प्रेस नोट

जिला स्तरीय मध्यप्रदेश राज्य ऑनलाईन जैवविविधता क्विज़-2020 का आयोजन दिनांक 05.10.2020

“मध्यप्रदेश राज्य ऑनलाईन जैवविविधता क्विज़ 2020” का आयोजन मध्यप्रदेश राज्य जैवविविधता बोर्ड, भोपाल, मध्यप्रदेश स्कूल शिक्षा विभाग व वन विभाग के संयुक्त तत्वाधान में किया जा रहा है। कार्यक्रम का शुभारंभ मान. डॉ कुंवर विजय शाह, वन मंत्री व मान. इंदर सिंह परमार, राज्य मंत्री स्कूल शिक्षा (स्वतंत्र प्रभार) एवं सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा दिनांक 18.08.2020 को किया गया था। इस परिप्रेक्ष्य में कोविड-19 जनित परिस्थितियों को दृष्टिगत रखते हुये मध्यप्रदेश में मध्यप्रदेश राज्य जैवविविधता क्विज़-2020 की जिला स्तरीय आयोजन दिनांक 05 अक्टूबर 2020 (वन्यप्राणी सप्ताह के दौरान) को ऑनलाईन किया गया। प्रतियोगिता के लेवल-1 में बहुवैकल्पिक प्रश्न तथा लेवल-2 में मल्टीमिडिया क्विज़ प्रश्न सम्मिलित किये गये। प्रदेश के 52 जिलों के 4,392 विद्यालयीन टीम के 13,176 छात्र-छात्राओं द्वारा लेवल - 1 में प्रतिभागिता भाग लिया गया।

प्रदेश में सागर जिले में सबसे अधिक 94 प्रतिशत टीमों द्वारा सहभागिता की गयी, वहीं दूसरी ओर शिवपुरी जिले में सबसे कम 39 प्रतिशत सहभागिता रही है। टीमों की संख्या की दृष्टि से मण्डला जिले की सर्वाधिक 176 टीमों ने इस क्विज़ प्रतियोगिता में भाग लिया।

जिला स्तरीय प्रतियोगिता में लेवल-1 की विजेता प्रथम 7 टीमों को लेवल-2 में मल्टीमिडिया हेतु चयनित किया गया। समस्त 52 जिलों से लेवल-2 में मल्टीमिडिया क्विज़ में कुल 364 टीमों के 1,092 छात्र-छात्राओं की गयी।

मध्यप्रदेश राज्य ऑनलाईन जैवविविधता क्विज़-2020 में लेवल-2 मल्टीमिडिया क्विज़ परिणाम के आधार पर जिले की प्रथम 3 टीमों (प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय) को जिला स्तरीय क्विज़ विजेता घोषित किया गया।

मध्यप्रदेश राज्य ऑनलाईन जैवविविधता क्विज़-2020 के जिला पुरस्कार का विवरण निम्नानुसार है –

क्रमांक	कार्यक्रम	पुरस्कारों का विवरण
1	जिला स्तरीय मध्यप्रदेश राज्य जैवविविधता ऑनलाईन क्विज़-2020	प्रथम विजेता टीम : रु. 3,000 /- द्वितीय विजेता टीम: रु. 2,100 /- तृतीय विजेता टीम: रु. 1,500 /-

जिला स्तरीय मध्यप्रदेश राज्य ऑनलाईन जैवविविधता क्विज़-2020 के जिलावार क्विज़ विजेताओं की जानकारी बोर्ड की वेबसाईट (<http://mpsbb.nic.in/MPSBQ.html>) पर उपलब्ध है।

क्विज़ कार्यक्रम के आयोजन में तकनीकी सहायता हेतु वाईल्ड लाईफ इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया, देहरादून, वर्ल्डवाइड फंड फॉर नेचर-इंडिया, राष्ट्रीय जैवविविधता प्राधिकरण, चेन्नई तथा ग्लोबल बायोडायवर्सिटी नेटवर्क द्वारा साझेदार के रूप में सहयोग प्रदान किया जा रहा है। इस महत्वपूर्ण क्विज़ प्रतियोगिता में DIGIMIND Technology Services Pvt. Ltd., Bhopal का आई.टी. पार्टनर के रूप में विशेष सहयोग रहा है। कोविड-19 की परिस्थितियों के कारण मध्यप्रदेश राज्य जैवविविधता ऑनलाईन क्विज़-2020 का आयोजन पूर्णतः ऑनलाईन किया गया। जिसमें प्रतिभागी विद्यालय की टीम के सदस्य अपने निवास स्थान, विद्यालय तथा जिला शिक्षा अधिकारी एवं वनमण्डलाधिकारी द्वारा निर्धारित स्थान से प्रतियोगिता में भाग लिया।

प्रतियोगिता के अगले चरण में राज्य स्तरीय मध्यप्रदेश राज्य जैवविविधता ऑनलाईन क्विज़-2020 का आयोजन 24 अक्टूबर 2020 (International Day for Climate Change) के उपलक्ष्य में किया जावेगा।

कार्यक्रम से संबंधित फोटोग्राफ परिशिष्ट – 1 पर संलग्न है।

—हस्ता—
(जसबीर सिंह चौहान)
सदस्य सचिव
मध्यप्रदेश राज्य जैवविविधता बोर्ड

परिशिष्ट – 1



